Université des Sciences et de la Technologie d’Oran

Durée : 1h30

Examen en Réacteurs Homogénes 2023-2024

Exercice 1 : (10 points)

Soit la réaction en phase liquide: A — B d’ordre 1 par rapport a A

Avec: k=100h" , Cao= 14 Kmol/m® , le débit d’alimentation est égal a 5 L/Sec.

1- Si la réaction se déroule dans un réacteur parfaitement agité continu (R.A.C) de
volume 4 m3, déterminer le débit molaire d’alimentation de A ( Fao) , le temps de
passage et le taux de conversion que I’on pourrait obtenir.

2- Si cette réaction est conduite dans un réacteur a écoulement piston (R.E.P), quel
serait son volume si on suppose qu’il a les mémes performances du RAC (méme
taux de conversion), déterminer le temps de passage dans ce cas.

3- Si on choisit de réaliser la réaction dans un réacteur fermé (R.F), et on suppose
que le taux de conversion X dans ce cas est égal a 96%.

- déterminer le temps de séjour
- Déterminer la concentration des espéces a la sortie de ce réacteur.

Donner I’expression de Ca en fonction de (Cao , k , t), et I’expression de Cg
en fonction de( Ca, Xa, k, t).

Exercice 2 : (10 points)

Un mélange gazeux supposé parfait constitué de (10% NO, 10% O; , 80% N2 ) est utilisé
pour réaliser cette réaction: 2NO + 02 — 2NO,

NO est le réactif clé (A), le taux de conversion Xa =80%, k =1.4 10* L*2. mol2 . sec’!
On donne : Fao =5 moles/sec, P=1atm, T=20°C, r=k.[NOJ?. [Oz]*
Si cette réaction se passe dans un réacteur parfaitement agité continu.

Calculer : le débit volumique d’alimentation Qo , et la concentration des especes a
Pentrée du réacteur. Le rapport des inertes (I) et I’excés steechiométrique (M).

Dé.tCljminer la valeur du rapport Frs / Fro , et des coefficients de dilatation physique et
chimique B et a, le débit volumique des gaz 4 la sortie du réacteur Qs.

Déterminer la valeur des paramétres d’avancement X et g,

Quel serait le volume de ce réacteur. (les % sont molaires)
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